

都市异乡青年调查：

在外漂泊，你什么时候最想家

“披星戴月地奔波，只为一扇窗。当你迷失在路上，能够看见那灯光。不知不觉把他乡，当作了故乡。只是偶尔难过时，不经意遥望远方。曾经的乡音，悄悄地隐藏，说不出的诺言，一直放心上。”曾几何时，歌曲《异乡人》唱进了无数“北漂”“沪漂”“粤漂”青年人的心。

社交平台探深近日发布《2019都市异乡青年调查报告》，对来自北京、上海、广州、深圳、杭州、南京、武汉、成都、重庆、西安10座城市的18岁~35岁异乡青年进行抽样调查，回收有效问卷近12000份。数据显示，有六成以上的受访青年每年陪伴父母的时间少于10天。对于回不去的家乡，有61.4%的青年会选择漫游着家乡风味的外卖来遥寄思念。

六成年轻人每年陪伴父母的时间少于10天

“你最孤独的时刻是什么？”“千里迢迢背井离乡，下了火车正是夜晚，看到万家灯火的那个瞬间。”这则某音乐平台上的热评，道出了许多异乡青年的复杂心情。

根据报告结果显示，有54%的异乡青年每逢“得知家人遇到问题时”最想家，而那些生病无助、逢年过节、遭遇挫折的时刻，也在助推着思乡情绪的蔓延。

随着在外打拼的日子渐长，异乡青年回乡陪家人的时间越来越少。在工作1年~2年的异乡青年中，有27.1%的人每年陪家人的时间不足10天。对于在异乡工作8年以上的青年而言，回家陪伴父母少于10天的人则高达61.7%。

山西小伙刚戈自清华毕业后，在京城IT领域打拼。每年回家不超过半个月的他，愈发珍惜在家乡平淡的生活。陪父母吃饭，聊聊天，走亲访友，偶尔听他们唠叨何时结婚生子。刚戈感慨，这样的日子，因为稀有，所以珍贵。

六成异乡青年点外卖寻找“舌尖上的家乡”

常言道：味觉深处有记忆。用食物来消解思念，成了很多身在远方的异乡青年偏好的方式。

根据报告数据显示，61.4%的异乡青年选择点外卖来怀念家里飘香的饭菜，24.1%的人会经常自己动手

做家常菜以解思乡馋，8.9%的人则选择到当地的家乡菜馆里大快朵颐。老家位于广西柳州的周正，到上海从事教育行业已有两年。上海清淡的饮食习惯，始终没能改变他嗜辣的心。每次点螺蛳粉外卖时，他都不忘加个猪脚，因为“在家里一直都这样”。

朋友圈屏蔽家人，再苦再累也自己扛

这些用食物来化解乡思的青年，习惯了对家人“报喜不报忧”。

报告显示，都市异乡青年发朋友圈屏蔽家人主要原因分别为：发布情绪低落、工作不顺、身体病痛、深夜出去玩的内容和发表有争议性的言论。

在京工作的自媒体人茂品，平时没有朋友圈屏蔽家人的习惯，但有一次，想要发表针对某电视剧里教育理念的探讨时，她犹豫再三，最终还是点下分组键。“我怕我妈想太多，以为我在影射她教育理念的不好。如果她一通电话打过来，隔着屏幕我还真不好解释，挺麻烦的。”

“再苦再累也自己扛”，是来自厦门的安子对家人屏蔽朋友圈的初心，“也许是家人给了我们许多压力，想要发泄，却又不敢让他们知道自己难言的脆弱。”在京求学的莫西感同身受，对于正值本命年的他来说，只有当生活的“忧”被自己硬生生挨过去时，他才会向父母以开玩笑的方式说出自己曾经的委屈。

都市青年VS小镇青年：在何处安家

渐行渐远的故乡 生根发芽的他乡

在当代消费主义浪潮的鼓吹描绘中，那些在大城市工作的年轻人，似乎每日都能在“买买买”与“吃吃吃”间无限循环，但实际上，每月刚性固定的房租/房贷就足以让不少人游走在“吃土”的边缘。

报告数据显示，72.1%的在都市打拼的青年，需要将每月四分之一以上的薪水用于交房租/房贷，而与之形成明显对比的，是小镇青年的房租/房贷压力高于月收入四分之一的比例仅为12.4%。因为生活成本较高，都市青年普遍认为，月薪12415元是支撑自己在一线大城市里长久生活下去的理想月收入。

在本次调查中，针对“近一年内

单笔最大支出”这一问题，不同地区的青年交出了不同的答卷。小镇青年一年单笔最大支出的前三项为购买奢侈品、买车和旅游，而都市青年则为租房房贷、学习培训班和旅游，其中选择租房房贷的占比高达41.5%。

曾考虑留在大城市工作的研究生黄心，在毕业后依旧选择回到三线城市的家乡。“虽然难以选择，但总要有所选择”，在黄心看来，“能在家里住，能开车去工作，能照顾父母，没什么不好”。如今省掉了房租的他，还乐滋滋地投资起了自己喜欢的羽毛球拍收藏。

然而许多漂泊在外的游子，无法体会这种无房租压力的潇洒。

报告数据显示，63.2%的都市异乡青年曾经历过一年内多次搬家，其中有31.6%的人一年搬家达3次以上。超过六成的年轻人遭遇过仅入住3个月就被迫换房的经历，最短租房经历在7天以内，比例为14.8%。在本次调查的10座城市中，住房安稳度从高到低排名分别为重庆、成都、西安、广州、杭州、深圳、南京、上海、武汉、北京。

来京工作3年的小刀，就经常体验着说走就走的搬家。因为工作原因，需要长时间出差，出差回来前把房子退了，回来后就要另寻住处。但他要求不高，只要有个稳定的家能放下行李就心满意足。“其实我就是一只蜗牛，一步一步往上爬。反正漂泊江海为志趣，一蓑烟雨任平生嘛。”小刀打趣道。

尽管每个人对归属感的定义都不尽相同，但都市异乡青年有一些共性选择：经济有保障、稳定有上升空间的视野、有心意相通的爱人成为归属感的重要来源。此外，稳定的朋友圈层和在当地买房也是大城市归属感中占比较高的因素。

在行色匆匆的都市里，无数告别了家人庇护的异乡青年，正打造着自己的“闪光时刻”，每一次自我价值实现的瞬间，都让漂泊惶惶的内心变得更加温柔坚定。工作被认可，升职涨薪，租得起更大的房子、凑够了首付、请爸妈来自己所在的城市玩、做出了妈妈的拿手菜等时刻，都随着时间的沉淀，变成了成就感满满的无悔选择。

“想家也解决不了问题，既然是自己的选择，那就好好生活吧。北京充满无限可能，我相信我也是其中充满无限可能的一个！”北漂青年小刀的语言里满是未来可期。(本文受访者均为化名)

据《中国青年报》

个县城的袁甜甜来说，成都是一座让人感觉无比舒心的城市，不仅平台高，生活也比家乡便利很多。更重要的是，她对大城市赋予自己的自由乐在其中，“少了一些人情世故和不必要的交往，朋友间的距离正好，也有属于自己的充足的私人空间”。

“逃离”与“自由”也是工作多年的茂品选择背井离乡的关键原因。“外面的世界真的很精彩，而复杂的家庭关系让我疲于纠缠，于是我选择搁浅，让矛盾冷淡。但多年后我才明白，其实是我没有和过去的自己和解。”

在无数次焦虑与希冀并存的时间隙里，都市里的异乡青年正逐渐构建着属于自己的生活。

数据显示，72.1%的异乡青年平时联系得最密切的朋友，是自己离开家乡后在大城市里认识的人，其中，同事(前同事)所占比例最高，为44.1%；其次，线上和线下活动认识的朋友为28%，大学同学占比16.3%。而多数人与自己家乡的小初高同学渐行渐远，平日联系密切的比例仅有8.2%。在广州工作的福建女孩舒舒认为，其实这并不遗憾。“有很多人只能一起相伴着走一段路，想通了这一点，失落感就没那么大了。”

尽管每个人对归属感的定义都不尽相同，但都市异乡青年有一些共性选择：经济有保障、稳定有上升空间的视野、有心意相通的爱人成为归属感的重要来源。此外，稳定的朋友圈层和在当地买房也是大城市归属感中占比较高的因素。

在行色匆匆的都市里，无数告别了家人庇护的异乡青年，正打造着自己的“闪光时刻”，每一次自我价值实现的瞬间，都让漂泊惶惶的内心变得更加温柔坚定。工作被认可，升职涨薪，租得起更大的房子、凑够了首付、请爸妈来自己所在的城市玩、做出了妈妈的拿手菜等时刻，都随着时间的沉淀，变成了成就感满满的无悔选择。

“想家也解决不了问题，既然是自己的选择，那就好好生活吧。北京充满无限可能，我相信我也是其中充满无限可能的一个！”北漂青年小刀的语言里满是未来可期。(本文受访者均为化名)

据《中国青年报》

金台铁路重点控制性工程全面完工



高速特大桥主体工程合龙时的情景。蒋荣良 摄

本报讯 通讯员蒋荣良、刘挺 记者潘仙德报道 昨日

上午，金台铁路建设重点控制性工程——田市跨永安

溪、台金高速公路特大桥工程完成最后一孔节段梁施工，标志着大桥主体工程全面完工，下一步大桥工程将进入铺架施工阶段。

金台铁路田市跨永安溪、台金高速公路特大桥由浙江省交通投资集团建设、中铁二局承建。大桥位于台州市仙居县境内，全长2675米，共有61个墩台，桥跨结构由24孔节段拼装梁、(60+100+60)m连续梁、简支T梁组成，24孔节段拼装梁中的22孔为56m跨度梁，是我省乃至华东地区迄今跨度最大的铁路节段预制拼装梁箱。

500多名棋坛高手衢州争霸



棋手们正捉对厮杀。通讯员毛慧娟 摄

本报讯 通讯员毛慧娟 记者潘仙德报道 10月9日，全国业余棋王争霸赛线下总决

决赛在衢州国际大酒店拉开帷幕，来自国内29个省、市、自治区以及韩国、俄罗斯、英国等国家的500多名进入总决赛的棋手，将在4天时间里一决雌雄。

当天，中国围棋协会副主席、棋圣聂卫平也来现场助阵。

据了解，今年的全国业余棋王争霸赛分为线上海选赛和线下总决赛两部分。线上赛阶段5月10日启动，8月18日结束。海选赛吸引了超过24万人线上报名，总对局数超过123万局。决赛从10月9日至12日举行。此次赛事奖金总额近200万元。

不到半年甬城出现近10家失恋博物馆

是情感需求
还是商业炒作？

通讯员毛雷君、钱月月 报道

短短4个月的时间，甬城的失恋博物馆由最初的2家发展至如今的近10家(包括正在装修未开业的店面)。以情感IP作为卖点的商业模式，受到越来越多商家的追捧。但据笔者调查，商业效果并没有想象的那么好。

扎堆出现失恋博物馆

早在今年5月底，天一广场和宏泰商业广场同时开业的2家失恋博物馆作为网红打卡点，曾在朋友圈掀起了一股热潮，同时也让失恋这个话题再度刷屏。

现在，在天一广场范围内，就出现了4家失恋博物馆，它们分别出现在开明街、华楼巷、东门口银泰商场和药行街(在装修中，尚未开业)，方圆不到一公里，就扎堆出现了这些失恋博物馆，也算网红经济的一个新现象。

还有其他失恋博物馆分布在南部商务区、高教园区、东部新城和慈溪。在南塘老街，还出现了一家涵盖失恋话题的“分手照相馆”，这样算来，在不到半年的时间里，宁波居然出现了近10家以失恋为主题的商业机构。

情感需求还是商业炒作

笔者了解到，之所以在短时间内出现如此多的失恋博物馆，其中网络的推广功不可没。而失恋的情感很能触动大家心底柔软的部分，所以短时间内，跟风的商业模式就一哄而上了。

但是网友对于这类网红打卡地褒贬不一。网友“蟹喝瑟”表示：“毒鸡汤，一个噱头而已，如果一个人的失恋靠这样就能走出去，那真是神了。”网友“幸福，是给会珍惜的人”认为：“除了消极，能带给失恋的人什么？失恋的人需要正能量，这样的店毫无创意。”

也有部分网友表示：其实当爱情逝去，那一个人离开你的生活，所有付出的感情只是负累，不再是你的生活必需品，也许失恋博物馆正是你面对现实、扫清情绪的最佳场所。

也有资深商业人士认为，千篇一律的所谓失恋博物馆存在大量的同质性，还有展品的授权以及隐私等问题，如果处理不好会带来很多问题。虽然，目前全国其他城市也都出现了不少失恋博物馆，但是以该市目前的人口容量和接受程度，出现那么多的失恋博物馆是不正常的，商业前途并不明朗。“与其跟风去开这样的失恋博物馆，还不如用心经营，开辟新的商业模式。”

也有资深商业人士认为，千篇一律的所谓失恋博物馆存在大量的同质性，还有展品的授权以及隐私等问题，如果处理不好会带来很多问题。虽然，目前全国其他城市也都出现了不少失恋博物馆，但是以该市目前的人口容量和接受程度，出现那么多的失恋博物馆是不正常的，商业前途并不明朗。“与其跟风去开这样的失恋博物馆，还不如用心经营，开辟新的商业模式。”

生意并没有想象的好

既然在短时间内开了那

么多失恋博物馆，且都是商业机构，是不是这个大热的商业前景很好呢？从笔者的实地调查来看，情况并非如此。

近日，笔者来到位于宏泰商业广场的失恋博物馆探店，发现门庭冷落，售票员告诉笔者生意并不好，即使在节假日周末，顾客也不是很多。门票从原价60元降至29.9元。笔者又来到位于天一广场的失恋博物馆，向售票员了解情况，“大部分的受众是年轻人，过来打个卡。”在笔者离开前，3名参观者刚从失恋博物馆走出来。这里的门票是35元一张。

据了解，新增加的失恋博物馆大部分分布在人流量较为密集、交通便捷、繁华的商业中心，或是年轻人聚集的大学城。位于天一广场百年的“星空失恋博物馆”7月6日正式营业，这里的人相对多一些。而首家分手照相馆落地南塘老街，一些游客经过时觉得新奇会拍门面，但是入内拍照的人并不多。

情感需求还是商业炒作

笔者了解到，之所以在短时间内出现如此多的失恋博物馆，其中网络的推广功不可没。而失恋的情感很能触动大家心底柔软的部分，

浙江火神文化传播股份有限公司吸收合并

杭州炽焱信息科技有限公司公告

经本公司股东会(出资人)决定：浙江火神文化传播股份有限公司与杭州炽焱信息科技有限公司合并。合并前浙江火神文化传播股份有限公司的注册资本为1000万元；合并前杭州炽焱信息科技有限公司的注册资本为3000万元。本次合并的形式为吸收合并，浙江火神文化传播股份有限公司存续，杭州炽焱信息科技有限公司的债权债务由合并后的浙江火神文化传播股份有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州炽焱信息科技有限公司

浙江火神文化传播股份有限公司吸收合并

杭州炽焱信息科技有限公司公告

经本公司股东会(出资人)决定：浙江火神文化传播股份有限公司与杭州炽焱信息科技有限公司合并。合并前浙江火神文化传播股份有限公司的注册资本为1000万元；合并前杭州炽焱信息科技有限公司的注册资本为3000万元。本次合并的形式为吸收合并，浙江火神文化传播股份有限公司存续，杭州炽焱信息科技有限公司的债权债务由合并后的浙江火神文化传播股份有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

浙江火神文化传播股份有限公司

“交工铁军”献礼祖国华诞

近日，杭州下沙路与12号路提升改造及附属配套工程PPP项目(浙江交工段)，顺利完成先开工段二期交改工作。

本期交改范围西起七格北路，东至幸福南路，交改总长473.5m，交改形式为南北两侧分流，双向四车道加“人非”混行道。为确保国庆期间杭州市区及下沙城区主干道畅通与安全，高效快速完成本次交改任务。

在庆祝新中国成立70周年的美好日子里，项目管理人员全员到一线参与交改，充分展现下沙PPP项目团队的凝聚力，用实际行动诠释“交工铁军”精神，高效快速完成本次交改任务。

在庆祝新中国成立70周年的美好日子里，项目管理人员全员到一线参与交改，充分展现下沙PPP项目团队的凝聚力，用实际行动诠释“交工铁军”精神，高效快速完成本次交改任务。

在庆祝新中国成立70周年的美好日子里，项目管理人员全员到一线参与交改，充分展现下沙PPP项目团队的凝聚力，用实际行动诠释“交工铁军”精神，高效快速完成本次交改任务。

在庆祝新中国成立70周年的美好日子里，项目管理人员全员到一线参与交改，充分展现下沙PPP项目团队的凝聚力，用实际行动诠释“交工铁军”精神，高效快速完成本次交改任务。

在庆祝新中国成立70周年的美好日子里，项目管理人员全员到一线参与交改，充分展现下沙PPP项目团队的凝聚力，用实际行动诠释“交工铁军”精神，高效快速完成本次交改任务。

拍卖公告

受委托，兹定于2019年10月21日下午2:00在本公司拍卖厅拍卖：(1)浙D6628Q 保时捷小型越野车一辆，行驶证载上牌时间2011年7月7日，检验有效期至2020年7月；(2)浙D168D玛莎拉蒂小型轿车一辆，行驶证载上牌时间为2015年6月30日，检验有效期至2019年6月。整体拍卖，起拍价18.5万元，保证金3万元。

特别说明：拍卖标的于2019年8月整车被水淹没浸泡，发动机、变速箱、电脑板等内部均进水。前期评估检测需要，车辆内外电器件、仪表台、座椅、线路等部件已拆卸分解，车辆拍卖及成交后的交接以现状为准，车辆过户、车检等后续问题由买受人自行解决，相关费用由买受人自行承担，委托人仅提供车辆登记证书、行驶证、交强险等原件。不看样报名参加拍卖的，视为对现状和瑕疵的认可，一切责任由买受人自行承担。

即日起至2019年10月18日16时前接受咨询、预约看样(看样地点：诸暨市千禧路10号，电话：13806748516)及报名，意向竞买人凭有效证件到本公司办理报名手续并缴纳保证金，拍卖